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Szerkesztők! 

 

 

Írta: Dévai Zsuzsanna 

Még a világsajtó számos fóruma is megemlékezett az ese-

ményről, melyre április 27-én az Isteni Irgalmasság vasárnap-

ján került sor Rómában. Ferenc pápa a szentek sorába iktatta a 

XX. század két meghatározó pápáját, akik olyan korban vol-

tak Krisztus földi helytartói, amikor számos nem csak az 

Egyház, de a világ sorsát is befolyásoló kérdésben, helyzetben 

kellett helyt állniuk.  A mi generációnk talán XXIII. Jánosról 

hallott kevesebbet, aki 1958 – 1963 között volt Szent Péter 261. 

utóda. Neki köszönhetjük a II. Vatikáni Zsinat összehívását, 

ami új korszakot jelent az egyháztörténelemben és a mai na-

pig meghatározója katolikus hitünknek. 

XXIII. János személyisége sokban emlékezet a jelenlegi 

pápára. Akárcsak Ferenc pápa, ő is a szegénységet, a kicsisé-

get, az egyszerűséget képviselte. Olyan nyitottsággal és elfo-

gadással közelített az emberekhez, hogy nem véletlen vált 

nagyon hamar népszerűvé és kezdték el „falakon kívüli Já-

nos”-ként emlegetni. Egy korabeli felmérés szerint még az 

ateisták illetve a hitkérdések iránt teljesen közömbös emberek 

nagy része is elismeréssel szólt róla. XXIII. Jánost is, akár csak 

II. János Pál pápát már életében szentként tisztelték, és hivata-

los kanonizációja időben is relatíve (egyházi viszonylatban) 

rövid időn belül be is következett. 

Otthonunk az Egyház 
Péceli Római Katolikus Egyházközség 5/4/2014 Elektronikus változat IX/18 

 

 

http://www.pecel.vaciegyhazmegye.hu/
http://www.pecel.vaciegyhazmegye.hu/


 

2 

II. János Pál pápa élete a szemünk előtt zajlott. Ő a történelem legnépszerűbb pápája és a 

harmadik leghosszabb idejét hivatalban töltő egyházfő is (27év). Szentté avatására mindössze 9 

évvel halála után került sor.  

Az ünnepre közel egymillió hívő érkezett Rómába és képviseltették magukat a világi ha-

talmak hivatalos delegációi is.  Szentbeszédében Ferenc pápa elmondta: „Bátor ember volt a két 

pápa, mert nem féltek szembenézni az ember szenvedésével és sebeivel sem, ezáltal tanúbizony-

ságát adva az egyháznak és a világnak Isten jóságáról és könyörületességéről. Az új szentek a XX. 

század papjai, püspökei és pápái voltak. Ismerték a század tragédiáit, de nem hagyták, hogy azok 

maguk alá gyűrjék őket, erősebb volt bennük Isten, a hit az ember megváltójában és a történelem 

urában, Jézus Krisztusban; erősebb volt bennük Isten irgalmassága. II. János Pál a család pápája 

volt. Egyszer ő maga mondta, hogy azt szeretné, hogy úgy emlékezzenek rá, mint a család pápá-

jára. A II. Vatikáni Zsinat összehívásával XXIII. János kiegyen súlyozott engedelmességet muta-

tott a Szentléleknek, hagyta magát vezetni, és lelkipásztora, vezérelt vezetője volt az egyháznak. 

Ezzel tett nagy szolgálatot az egyháznak, ezért szívesen gondolok rá úgy, mint a Szentléleknek 

való engedelmesség pápájára.” Adjunk hálát Istennek, hogy két ilyen példaértékű és hiteles élet-

tel ajándékozta meg az Egyházat és vele bennünket, hívőket is. 

Aki többet szeretne megtudni a két pápáról, illetve magáról a szentté avatásról, annak a következő oldal 

böngészését javasoljuk: http://mno.hu/szentteavatas 

 

Minden keresztény közösségnek össze kellene hasonlítania saját életét az ősegyház életével, és 

önvizsgálatot kellene tartania, hogy képes-e összhangban élni, tanúságot tenni a Feltámadt Krisz-

tusról és segíti-e a keresztényeket – mondta Ferenc pápa április 29-én, a Szent Márta házban be-

mutatott reggeli szentmiséjén.  

A Szentatya három ecsetvonással vázolta fel az első keresztény közösség ikonját az Apostolok 

Cselekedeteinek leírása alapján: 1. képesek voltak a teljes belső összhangra, 2. a kívülállóknak ta-

núságot tettek Krisztusról, 3. megakadályozták hogy tagjaik közül bárki is nyomorban szenved-

jen. Ez volt az újjászületett nép három sajátossága.  

A pápa homíliájában abból indult ki, amire az egyház Húsvét nyolcadában rávilágít: újjászüle-

tünk a Szentlélekből, aki életet ad az „új keresztények” első csoportjának, amikor még nem így 

nevezték őket. „A hívők sokaságának egy volt a szíve-lelke” (ApCsel 4,32) – idézett Ferenc pápa 

az Apostolok Cselekedeteiből. A béke közösségét alkották. Ez azt jelentette, hogy abban a közös-
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ségben nem volt helye a pletykának, az irigykedésnek, a rágalmazásnak, a másik lejáratásának. 

Béke és megbocsátás: a szeretet mindent áthatott. Ahhoz, hogy minősítsünk egy keresztény kö-

zösséget, fel kell tennünk a kérdést, milyen a keresztények magatartása? Szelídek, alázatosak? 

Abban a bizonyos közösségben veszekednek a hatalomért? Irigységből veszekednek? Pletykál-

nak? Nem Jézus Krisztus útján járnak. Ez a sajátosság nagyon fontos, mert a gonosz lélek mindig 

arra törekszik, hogy megosszon bennünket. Ő az egymással való szembeállítás atyja – mondta 

homíliájában Ferenc pápa.  

Abban az első közösségben sem hiányoztak a problémák. A Szentatya emlékeztetett a belső har-

cokra, a tanbeli, hatalmi harcokra, amelyek később felléptek. Például, amikor az özvegyasszony-

ok panaszkodtak, hogy elhanyagolják őket és az apostoloknak diakónusokat kellett kiválasztani-

uk. A kezdet fontos pillanata azonban örökre meghatározta a Szentlélekből született közösség lé-

nyegét. Olyan közösség volt, amely egyetértett és tanúságot tett a hitről.  Egy mai közösség tanú-

ságot tesz-e Jézus Krisztus feltámadásáról? Egy plébánia, egy közösség, egy egyházmegye való-

ban hiszi-e, hogy Jézus Krisztus feltámadt? Vagy azt mondja: Igen, feltámadt, de azt hiszi, hogy 

Jézus csak a templomban van jelen. Szíve messze van ettől az erőtől. Tanúságot kell tenni arról, 

hogy Jézus él és közöttünk van. Így lehet megállapítani, hogy hogyan működik egy közösség.  

A keresztény közösség életének harmadik mércéje a szegények. Először is az, hogy hogyan visel-

kedik a szegényekkel szemben, másodszor pedig, hogy maga a közösség szegény-e. Szegény-e 

szívében, szegény-e lelkében? Vagy bizalmát a gazdagságba helyezi? A hatalomba? Összhang, 

tanúságtétel, szegénység és a szegények gondozása. Ez az, amit Jézus Nikodémusnak elmagyará-

zott: ez jelenti azt, hogy „felülről újjászületünk” (vö. Jn 3,1-21). Mert egyedül csak a Szentlélek te-

heti ezt meg. Ez a Szentlélek műve. Az egyház a Szentlélek műve. A Szentlélek alkotja meg az 

egységet. A Szentlélek késztet a tanúságtételre. A Szentlélek tesz szegénnyé, mert Ő a gazdagság 

és arra késztet, hogy gondoskodjunk a szegényekről.  

A Szentlélek segítsen mindnyájunkat, hogy ezen az úton haladjunk, újjászületve a keresztség ere-

jében – fejezte be kedd reggeli homíliáját Ferenc pápa. 

Forrás: Vatikáni Rádió 
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Kurczina Terézia 

 

Örvendezzünk! 

 

 

Húsvét napján örvendezzünk 

hálás szívvel mind vígan; 

Feltámadott Jézus Krisztus, 

teste immár nincs sírban! 

 

Alleluját zengedezzünk, 

hiszen többé már nem holt; 

Legyőzetett Őáltala 

minden gonosz, ami volt. 

 

A szívedet Neki adva 

fogadd be, míg nem késő; 

Sátán gonosz hatalmától 

mindörökre megvéd Ő! 

 

Életednek rögös útját 

kézen fogva Vele járd; 

S bevezet az Országába, 

mit előttünk, ím, kitárt! 
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Alleluját zengedezzünk, 
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S bevezet az Országába, 
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Kurczina Terézia: Csokor 

Anyák napján, reggel 

csokrot kötök neked; 

Segít elárulni, 

szívem miként szeret. 

 

Napsugaradnak hívsz, 

folyton fáradsz értem; 

Pedig nálad szebb nap 

nem ragyog az égen! 

 

Jóságod zengeni 

soha meg nem unnám; 

Áldást kérek reád, 

drága, jó anyukám! 

Kurczina Terézia: Édesanyám 

Áldd meg jó anyámat, gondviselő Isten,  

türelmesebb anya nála sehol nincsen!  

Gyermekként én ezzel néha visszaéltem,  

csak később láthattam, mily sokat tett ér-

tem.  

 

Magát nem kímélve folyton fáradozott,  

kitartásból nekem jó példát mutatott.  

Ugyanígy tanított csöndes alázatot,  

szeretetből hozott tiszta áldozatot.  

 

Az életnek terhe immár megviselte,  

hiszen a pihenést sohasem ismerte.  

Szívemnek legmélyén csöndben átölelem,  

szüntelen imában Istenhez emelem:  

 

„Esdekelve kérlek, áldd meg az éveit,  

gondviseléseddel kísérjed lépteit!  

S ha majd e lét végén visszatér Tehozzád,  

öleld a szívedre, s ragyogtasd rá orcád!” 

 

http://poet.hu/szerzo/Kurczina_Terezia
http://poet.hu/szerzo/Kurczina_Terezia
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12.2 Hit és a természetfeletti szemlélet 
A hit erényének a megnyilvánulása a mindennapi életünkben az ún. természetfeletti szemlélet 

(szempont) érvényesülése. Ez abból áll, hogy mi milyen módon szemléljük a dolgokat, még a 

leghétköznapibb dolgokat is, Isten tervével kapcsolatban, a saját és mások üdvösségére vonatko-

zóan. Ez arra vezet bennünket, hogy úgy irányítsuk a napi tevékenységeinket, mintha állandóan 

Isten felé tekintenénk, hogy lássuk, hogy a tetteink megegyeznek az ő akaratával. Ez arra vezet 

bennünket, hogy amit az emberek a világban véletlennek neveznek, abban mi az Istent fedezzük 

fel: mindenben a kezét lássuk.4 

A keresztény élet, a szent élet nem egy védő pajzs amely megakadályozná a keresztényt az iga-

zán emberi dolgok ismeretében. Ezért a természetfeletti erényeknek kellene befolyásolni az em-

 Húsvéthétfőn megváltozott a miserendünk. A hétköznapi reggeli szentmisék   ½ 8- kor 

kezdődnek, a szombat esti mise 18 órakor kezdődik. Jelentős a változás a vasárnapi mi-

serendben is. Vasárnap reggel 9 órakor és este 18 órakor van a szentmise! 

 A májusi litániákat hétköznap a szentmisék után, szombaton és vasárnap az esti szent-

misék előtt tartjuk meg. 

 A következő felnőtt katekézis a szombat esti szentmise után lesz megtartva. 
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beri erényeket és a becsületes keresztényt arra ösztökélni, hogy a munkáját és a családi kötelessé-

geit tisztességgel, igazságosan és példamutatóan végezze. Egy keresztény, azzal emelkedjék ki a 

többiek közül a viselkedésével, hogy abból a hűség, őszinteség, rugalmasság és öröm árad, „arra 

irányuljanak gondolataitok, ami igaz, ami tisztességes, ami igazságos, ami ártatlan, ami kedves, ami dicsé-

retre méltó, ami erényes és magasztos5, erre emlékeztette Szent Pál az első keresztényeket Fülöp-

Cezareában. 

 A keresztény hitélete arra vezeti őt, hogy az emberi erényeket gyakorolja, a hitét láthatóvá tegye 

a mindennapi tevékenységeiben. Nem csak akkor fejezi ki a hitét, amikor a templom falai között 

van, hanem szinte mindenben Istenhez fordul világosságért és segítségért, amikor problémát ta-

lálkozik a munkájában és otthonában. Ő tudni fog alkalmazkodni a gondolataiban, mikor balsi-

ker éri, mikor fájdalom vagy betegség gyötri, ilyenkor felajánlja örömeit, és így folytatja a munká-

ját, vagy amikor azt abbahagyja fáradtság miatt. A kegyelmet kieszközli azoknak a lelkeknek, 

akinél úgy látja, hogy a szentgyónáshoz kellene járultatniuk. Különösen ott, ahol még nem látha-

tók a gyümölcsök, mert a lélekben a kegyelem munkálkodása még csak a kezdetén van, és csak 

később fog a természetfölötti szemlélettel rendelkezni. „Az eke, amely felszántja a földet és barázdát 

húz, nem látja sem a magot, sem a termést.6 A hitet, a reményt, és a szeretetet állandóan kell gyako-

rolni, folyamatosan szembenézve problémákkal és akadályokkal. Urunk felszólít bennünket: 

„Nyújtsd ki a kezedet!” Ez a felszólítás nekünk ami  ma így szól: Gyakorold a hitet!  

A hitet nemcsak alkalomadtán gyakoroljuk, mint jámbor imánkban, hanem mindig és mindenütt, 

a sportolás alatt, a hivatalban és a közlekedés kellős közepén. Nem csak a vasárnapot kell erre 

fenntartani, amíg a istentiszteletre szólító kötelességünket teljesítjük, mint ahogy ezt egyes ke-

resztények látszólag elegendőnek gondolják. 

Vizsgáljuk meg, milyen mélységben gyakoroljuk a keresztény eszményt, mely formát ad min-

dannak, amit teszünk, hiszen az növeli a tetteink értékét, és új értelmet ad mindannak, ami hét-

köznapi és emberi. Természetfeletti vonatkozásba helyez mindent, amit teszünk. Vizsgáljuk meg, 

hogy hogyan éljük ezt a „természetfeletti szemléletet” a mindennapi tevékenységeinkben.  

  

 

KIADJA A MAGYAROK NAGYASSZONYA KATOLIKUS EGYHÁZKÖZSÉG, PÉCEL. 

Felelős kiadó: Burger Ferenc • Szerkesztőbizottság: Burger Ferenc, Varga Ili., Dévai Zoltán. 

Az újságba szánt írásokat a következő e-mail címre várjuk: plebania.hirlevel@gmail.com 

Az írások tartalmáért a szerző nevével vállalja a felelősséget! 

www.pecel.vaciegyhazmegye.hu 


